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fl harmadik egyetem ügye
A Debrecenben felállítandó egyetem kérdése 

í égen foglalkoztatja városunk vezető embereit. 
Az egyetemi bizottság serényen dolgozott az egye­
tem tervezetén és azt vasárnapi ülésében előter­
jesztette. A tervezet a Kenézy Gyula dr. tanár, 
igazgató főorvos szellemi műhelyében készült és 
mi, akik a tervezetet figyelmesen átolvastuk, 
igazán nem tudjuk, hogy ezen munkában a reali­
tást csodáljuk-e, vagy a Kenézy Gyula dr. határ­
talan lelkesedését, mellyel ezen nagyszabású ter­
vet elkészítette.

Debreczen sz. kir. város az egyetemért ver­
senyző városok között a legnagyobb áldozatot 
hajlandó meghozni. Tizenhárommillió koronát 
óhajt létenni a tudományos művelődés oltárára... 
Egy vagyont fektetne bele az egyetembe, amely­
hez nem csak azért van joga, mert a nagyki ter­
jedésit északkeleti alföldnek gócpontja és a szin- 
magyarság főfészke, hanem azért is, mert száza­
dok óta szolgálja főiskolájával e tudomány és 
műveltség nagy érdekeit. Megszámlálhatatlan mil­
liókat adott századokon át az emberi műveltség 
terjesztésére, fejlesztésére és voltak idők, midőn 
főiskolája volt az országban az egyetlen, melyben 
a Múzsák nem szüneteltek és az ifjak állandó 
otthonra találtak.

Nem kicsinyeljük az egyetemért versengző 
többi városok áldozatkészségét sem és örömmel 
emeljük ki, hogy Szeged, Pozsony, Kassa és Te­
mesvár szintén beléptek az egyetemért küzdő 
városok sorompóiba. Áldozatuk mértéke azon­
ban meg se közelíti Debreczen sz. kir. város 
ajánlatát, eltekintve attól, hogy városunk kultu­
rális és emberbaráti intézményei, vagyonának 
nagysága és házipénztárának reális költségvetése, 
mintegy predesztinálják arra, hogy a harmadik 
egyetem az övé legyen.

A debreczen! egyetem tervezetét, mint fentebb említettük, 
Kenézy Gyula dr. tanár, igazgató főorvos dolgozta ki. Fárad­
hatatlan buzgalmának, a tudományos műveltség iránt érzett 
rajongó szeretetének, városa iránt mindenkor mutatott érdek­
lődésének beszédes alkotása ez a tervezet. Az egyetemi bizott­
ság vasárnap tartott ülésében tárgyalta ezt a tervezetet, mely 
már a múlt évben készen volt, de a kedvezőtlen politikai vi­
szonyok miatt a bizottság nem ülésezett. Miután azonban a po­
litikai helyzet ez idő szerint reményt nyújt az országos kér­
dések megoldására, eljött az ideje annak, hogy városunk nagy

és értékes áldozatával sorompóba álljon a harmadik egyetem 
ügyében, Kenézy Gyula igen helyesen mondja, hogy az egye­
temért nagy versengés lesz a városok között és a versenyben 
az a vátos viszi el a pálmát, amely a legtöbb áldozatot képes 
meghozni, még pedig oly módon, hogy a létesítendő egyetem 
négy szak u legyen és pedig, hittani, jogi, bölcsészeti és orvosi. 
Összesen volna igy 57 tanszék, 7 hittani, 12 jogi, 24 bölcsészeti 
és 14 orvosi.

A debreczeni egyetem körül felmerő személyi kiadások 
összege 698,000 koronát tenne ki, mig dologi kiadásokra 
100,000 korona.

Az intézetek elhelyezésére szükséges: 1. egyetemi köz­
ponti épület (jogi, bölcsészeti, mathematika és természettudo­
mányi kai) ; 2. négy uj klinika 288 ággyal ; 3. a bábaiskola 
75 ággyal ; 4. az uj elmepavillon 60 ággyal. Együtt 363 ággyal.
5. három egy emeletes épület az elméleti tanszékek részére ;
6. az orvoskari központi épület ; 7. rendelkezésre áll azonban 
még a közkórház és a járványkórház, együtt 500 ággyal.

A tervezett népszanatórium 100 ággyal.
A bizottsági közgyűlés megszavazott az egyetem építésére 

jogerős határozattal kétmillió 200,000 koronát. A továbbiakra 
javaslata a következő :

Napirenden van egy kultúrpalota építése. Ez az intézmény 
feladata lenne az iskolán kívüli oktatás. Ekkora városban, mint 
Debreczen, e cél egy épülettel kellőképpen nem szolgálható. 
Figyelembe kell venni, hogy az iskolán kívüli oktatásnak két 
feladata van. Egyik : azokat, akiknek az iskolai kiképzése hiányos, 
megtanítani arra, amire a mindennapi életben szükségük van. 
E célt szolgálja a munkásgimnázium, a szabadiskola.

Másik: tovább fejleszteni a nagyközönség tudását, Ízlését. 
Erre valók a felolvasások, hangversenyek, kiállítások stb.

Ha a kérdést célszerűen oldjuk meg, a kulturházra szük­
ségesnek látszó több mint 1.000,000 koronának jelentékeny 
részét meg lehet takarítani s a megtakarított összeggel az egye­
tem felállítását lehetővé tenni.

Égető szükség a kórház kibővítése, egy járványkórház 
és fertőtlenítő intézet létesítése. A kórház kibővítésénél, járvány­
kórház építésénél figyelembe véve azt, hogy mily módon szol­
gálhatják a tanítás céljait: szintén nagyot lendíthetünk az egye­
tem ügyén. A kérdések ezen összevetéséből még az a haszon 
háramlik a városra, hogy legfontosabb kulturális és egészség- 
ügyi szükségletei rövidesen, egységes terv alapján, a szükség­
letnek megfelelő módon, hosszabb időre kielégittetnek.

Összes szükségletünk volna tehát az eredetileg tervezett 
kultúrpalota helyett:

1. városi muzeum és szépművészeti csarnok, helyiségek 
felolvasások és kulturális egyesületek, előadások számára;
2. hangversenyterem; 3. a kórház kibővítése és 4. mint a kór­
ház kiegészítő része : a népszanatórium ; 5. járványkórház és 
központi fertőtlenítő intézet ; 6. az egyetem elhelyezésére szük­
séges intézetek ; 7. intézet az iskolán kívüli tanítás részére.

A városi muzeum, szépművészeti kiállítások, továbbá a



Csokonai kör, müpártoló egylet s más kulturális egyletek és 
felolvasásaik céljaira egy külön épület szükséges. Ez lenne a 
kulturház.

Az egész épület építési költsége 600,000 borona.
Ami a hangversenytermet illeti, arra a város már meg­

szavazott a zenedének 60,000 koronát. A zenede kulturális in­
tézmény, amelyet a város is, az állam is anyagilag támogat. 
Nagyobb anyagi áldozatot hoznia nem is szükséges azért, hogy 
a zenedét átvehesse. így a zenede képes lesz arra, hogy a kö­
zönség igényeit kielégítő módon szolgálja. Egyben biztosítva 
lesz az intézet további fejlődése, színvonalon maradása. A ze­
nedének még van beépíteni való területe, amelyen — esetleg 
hozzá véve a szomszéd kis telket — egy, a város igényeit 
hosszú időre kielégítő hangversenyterem elfér. Az uj teremben 
800 1000 hallgató befogadására lenne elég hely. Az épület
193,500 koronába kerül.

A zenedei tantermek száma kevés. A hiányon azzal lehet 
segíteni, hogy a földszinten kiadott boltokat jövőre tantermekül 
használják.

A kórház kibővítésénél szükséges : a sebészeti kettős pa- 
villonra emeletet, a belső bajosok meg a bujakóros épülete 
mellé egy-egy nagy betegszobát építeni. Az elmebeteg pavillont 
a szemészet részére átalakítani és a régi helyett egy uj ideg­
kórházat építeni. De szükséges még a mostani nem szabályoz­
ható és nem gazdaságos légfűtés helyett gőzfűtést csinálni. 
Ezen költségek összege : 909,900 korona.

A járványkórház és ferttőlenitő intézet költsége: 942,822 
korona s egy népszanatóriumra kell 300,000 korona.

A tulajdonképpeni egyetemi épületek összes építési költ­
sége pedig (egyetemi központi épület, négy uj klinika, hosszú 
kettős épület elméleti tanszakok számára stb.) a kisajátítás 
utján megszerzett területek árával együtt: 3.275,900 korona. 
Ha tehát az összes felsorolt intézményeket létesíteni akarjuk, 
a pénzszükséglet: 6 383,122 korona, amelyre nézve eddig rész­
ben az állam által megszavazott következő fedezet áll rendel­
kezésre : A várostól kulturházra megszavazva : 150,000 korona, 
hangversenyteremre : 60,000 korona, kórházra 285,000 korona, 
szanatóriumra 150,000 korona, egyetemre 2.000,000 korona, 
kisajátításra 200.000 korona ; az államtól kulturházra 300,000 
korona, elmepaVillonra : 80,109 korona, járványkórházra : 471,411 
korona, szanatórium egyleti adomány : 150,000 korona. Hiányzik 
még 2 536,602 korona. Az állami hozzájárulásokat, továbbá a 
kórház kibővítésére már régebben és a Zenede hangverseny­
termére fölvett 60 ezer koronát leszámítva

az egyetem céljaira : 5.000,000 korona fedezetrőljkell a vá­
rosnak gondoskodnia.

Kenézy Gyula dr. végül a következő indítványokban fog­
lalta össze előterjesztését : Mondja ki a bizottsági közgyűlés, hogy

1. Az egyetemi intézetek részére szükséges helyiséget 
fölépíti.

2. A közkórházat kibővíti az ismert tervek szerint.
3. A járványkórházat fölépíti.
4. ügy a közkórházat, mint a járványkórházat, a bába­

iskolát és az újonnan emelt egyetemi épületeket az államnak 
a szokásos kikötésekkel átadja azzal a feltétellel, hogy az ál­
lam az egyetemet fenntartja és a szükség szerint tovább fejleszti.

5. A felsorolt épületek összes építési költsége az ideg­
kórház és a járványkórház részére, a törvényben megszabott 
állami hozzájárulás betudásával, ötmilliókétszázezer koronát 
meg nem haladhat.

6. Abban az esetben, ha az állam a kulturház építéséhez 
legalább 300,000 koronával hozzájárul, a város ez intézmény 
részére telket és az építésre szintén 300,000 koronát ad. Fel­
tétlenül kiköti azonban, hogy a kulturház az ezen tervezetben 
felsorolt helyiségeket magában foglalja, legalább is az itt fel­
tüntetett méretekben.

7. A zenedét átveszi, az itt bemutatott tervben megjelölt 
helyiségekkel kibővíti, utasítván a tanácsot, hogy a zenede 
vezetőségével az átvétel feltételeit állapítsa meg s eljárásáról 
legkésőbb a folyó évi szeptember havi közgyűlésre jelen­
tést tegyen.

8. Utasítja a tanácsot, hogy a most megszavazott ötmillió 
kölcsön felvételi módozatairól és a kölcsön törlesztésére szük­

séges annuitás fedezéséről javaslatát a közgyűléshez legkésőbb 
ez év szeptemberig terjessze be.

9. A „Haladás“ egyletnek odaadja tulajdonul a Bethlen- 
utca 3. sz. házastelkét azzal a kikötéssel, hogy ott a saját he­
lyiségén kívül a szabadiskola és munkásgimnázium részére egy- 
egy, legalább 50—50 tanuló befogadására alkalkalmas tantermet 
épit és fenntart.

Kovács József polgármester: A debreczeni 
egyetem ügye olyan, hogy azt az egész város 
kivétel nélkül a magáénak vallja. Igaz, hogy az 
előterjesztett tervezet szerint a városra nagyobb 
anyagi áldozat hárul, mint amennyit a közgyűlés 
megszavazott, de az egyetemért ezt az áldozatot 
meg kell hozni s bizonyos afelől, hogy az áldoza­
tot mindenki nagyon szívesen vállalja.

Tüdős János dr. örömmel fogadja Kenézy 
javaslatát, amely az egyedül alkalmas mód arra, 
hogy az állam az egyetemet Debreczenben fölállítsa. 
Szükségesnek tartja azonban, hogy a közgyűlés 
elé terjesztendő javaslatban a fedezet megállapí­
tásáról is gondoskodás történjék.

Ezután az egyetemi bizottság Kenézy dr. ja­
vaslatát egyhangúlag elfogadta s elhatározta, hogy 
a tanács elé terjeszti azt.

Végül kifejezte a bizottság azon óhaját, hogy 
a városi közgyűlést e hó végén tartsák meg, hogy 
az egyetem ügyét kellőleg elkészítve, még a jú­
niusi közgyűlésen elintézze a törvényhatósági 
bizottság. Ezzel az ülés véget ért.

Ismeretes, hogy az első tervek szerint az Egyház-téren 
épült volna fel az egyetem. A református egyházkerület az egye­
tem céljaira átengedte az Egyháztér 5. és 7. számú házastelkét 
s ezekre a telkekre építtette volna a város a központi egyetemet.

Ezt a tervet elejtették az egyetem ügyének előkészítői. 
Egyrészt árért, mivel a telkek sziikebbek, mintsemhogy azokon 
az egyetemet a kellő mértékben fölépiteni lehetne, másrészt 
célszerűségi és anyagi szempontból. Figyelemreméltó érvek 
szólnak ugyanis amellett, hogy az egyetemi épületek a bába- 
képezde mellett álljanak. Különösen az orvosi fakultásra nézve 
bir e föltétel nagy jelentőséggel. Még nagyobb a jelentősége 
anyagi szempontból. A bábalcépezde körül ugyanis a városnak 
nagy kiterjedésű, parlagon heverő földterülete van. Már most, 
ha ezen a részen építik föl az egyetemet, az Egyház-téri telkek 
értékének tekintélyes része tiszta nyereségszámba fog menni, 
lévén a város eme külső részén a telkek értéke aránytalanul 
kisebb, mint a belvárosban.

Az egyetem ideépitése városrendezési szempontból igen 
nevezetes értékeket eredményez.

Az egyetemi épületekkel és a bábaképezdével ugyanis a 
tervezett nagy körút tekintélyes részen kiépülne. Másrészt len­
dületet nyerne annak a városrésznek a fejlődése is,

Az a körülmény pedig, hogy a villamos vasút odáig fog 
vezetni, a közlekedés problémája is minden nehézség nélkül 
megoldódik.

A terv, melyet Kenézy Gyula dr. rajzban is elkészíttetett, 
igen tetszetős. Bizonyára a bizottsági tagok helyeslésével fog 
találkozni.

A városi tanács hétfőn délelőtt tartott ülésén terjesztette 
elő az egyetemi bizottság javaslatát Vecsey Imre főjegyző.

A tanács a javaslatot egész terjedelmében elfogadta s 
elhatározta, hogy az ügyet a fedezet megjelölése végett a jog- 
és pénzügyi bizottsághoz teszi át.

Hírek.
— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. A város 

jog- és pénzügyi bizottsága kedden tartott ülésében 
több igen érdekes tárgyban határozott. Elsősorban is 
felhatalmazta a nyomdai vállalatot, hogy 68,000 korona
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árban vegyen gépeket. Az egyetem kérdésében ki­
mondta, hogy ennek létesítését, illetve tárgyalását 
külön választja a kultúrpalota ügyétől, továbbá a Sza­
badiskolától és a Zenedének városi kezelésbe való 
vételétől. Az egyetemre vonatkozó tervezetet albizottság 
elfogadta és akképpen kíván gondoskodni a még hi­
ányzó fedezetről, hogy 600,000 koronát még beilleszt 
a költségvetésbe, a többit pedig mindaddig pótadóból 
fedezi, mig a Hortobágy hasznosítása bekövetkezik. 
A kultúrpalota helyéül a bizottság a Hatvan utcai 
múzeumi telket jelöli mégoly módon, hogy a Lichtshein 
ház kisajátittassék. Az erre még szükséges 230,000 
koionát kölcsön utján kívánja fedezni. A Zenede ügyét 
a bizottság visszaadni javasolja a tanácsnak bővebb 
előkészítés végett. A Haladás egyletnek a bizottság 
javasolja a Bethlen-utca 3. sz. ház átadását. A Kossuth- 
dalegylet 600 koronát kért zászlóavatásra. A bizottság 
a kérelmét pártolólag terjeszti a közgyűlés elé. Több 
kisebb ügy elintézése után az ülés feloszlott.

Az uj főkapitány üdvözlése Debreczen sz. kir. 
város rendőrségének tisztikara Jeney Miklós tb. ta­
nácsnok, rendőrkapitány vezetésével a héten tisztelgett 
Rostás István főkapitánynál, kit Jeney Miklós tartalmas 
beszéddel üdvözölt. A főkapitány válaszában röviden 
vázolva programmját, megköszönte a tisztelgést és 
biztosította a tisztviselőket, hogy teljes pártatlansággal 
!°§ja betölteni állását és minden törekvése oda fog 
irányulni, hogy a rendőrség nívóját emelje.

A Szikszay Tábornoky ház ügye. A jog- és 
pénzügyi bizottság csütörtökön tartott ülésében 
foglalkozott a Szikszay- es Tábornoky ház ügyével. 
Hosszas vita és beható eszmecsere után a bizottság 
javasolja, hogy a két telket a város maga építtesse 
fel, vegye meg mindahárom tervet és annak alapján 
hirdessen uj nyilvános pályázatot.

Az 50,000 koronás államsegély. A jog- és 
pénzügyi bizottság csütörtökön tartott ülésében tár­
gyalta az 50,000 koronás államsegély felosztási terve­
zetét. A miniszter a közgyűlésnek tudvalevőleg ama 
határozatát, mellyel az 50,000 koronát a rendőrségi 
palota alapjára szánta, feloldotta és uj határozathozatalra 
utasította azon megokolással, hogy ezen összeg a 
tisztviselők, segéd- és kezelő személyzet fizetés kiegészí­
tésére fordítandó. A jog- és pénzügyi bizottság azt 
javasolja, hogy a közgyűlés határozata tartassák fenn.

— Repülés városunkban. Lipscher Lipót párisi 
lakos, magyar állampolgár repülést akar bemutatni 
Dcbreczenben. Erre a célra a vállalat ingyen területet, 
ennek bekerítését, zenekart, nyomtatványokat, rendőr­
séget, csendőrséget és katonaságot kér, — díjtalanul.
A repülést julius 9. és 10 ikén mutatná be. Ez alka 
lomból a tiszta jövedelem 10°/0 át a népszanatórium 
javára ajánlja fel, azonkívül kisorsol egy automobilt 
2000 darab 1 koronás jeggyel. A nyerő köteles lesz 
1000 koronát adni a debreczeni városi szegényalapba.

— A csapatkórház átadása. A csapatkórház el­
készülvén, a város azt julius 1-én adja át a katonai 
hatóságnak.

— A Hortobágy jószágállománya. A hortobágyi 
legelőn most volt a hivatalos összeírás. Eszerint 51,469 
darab jószág legel a délibábos rónán és pedig szarvas- 
marha 10,282, ló 3483, sertés 1541, növendék bika 
359, jármos ökör 1467, juh és birka 21,136, kos 444,

fejős tehén 7389. Kerek tízezer darabbal több, mint 
tavaly.
u,uí>/f~xE!kÍÍtéte1', R°stas István rendőrfőkapitány a

„ tartott tanácsülésben tette le a hivatalos esküt. 
TÍd?n.a ^nevezett főkapitány urat elfoglalt állásában 
üdvözöljük, már eleve is megvagyunk győződve, hogy 
nagy tudásával mintaszerűvé fogja tenni városunk 
rendészetét.

~ A Csokonai kör közgyűlése. A Csokonai-kör 
vasamap tartott közgyűlésében a pénztárosi tisztet 
dr Tóth Emillel töltötte be. Számvizsgálók lettek 
Bodnar Géza, Bárdos Géza és Rácz Lajos dr. A sor- 
ícnd szerint kilépő választmányi tagok helyére meg­
választották dr. Erőss Lajost ref. püspököt (uj), Könyves 
loth Kálmán ref. lelkészt, dr. Tüdős Kálmán tiszti 
főorvost, di. Boldisár Kálmán tb. tanácsnok, rendőr- 
kapitányt, dr. Dóczy Emil tiszti alügyészt, Kovács 
József polgármestert (uj), dr. Bacsó .János, dr. Fe- 
lenczy Gyula, dr. Kovács Gábor, Nagy Vilmos és 
Mitrovics Gyula dr. (uj) főiskolai tanárokat, Zoltai 
Lajos muzeumőrt (uj), dr. Könyves Tóth Mihály kul- 
turtanácsnokot (uj), Hamar László ellenőrt, Fenyéri 
Zádor Lajos kir. tanácsost, Vecsey Imre főjegyzőt, 
Löfkövits Arthur muzeumigazgatót.

— A városi árvaszék uj hivatalos helyisége 
A városi árvaszék a héten költözött uj hivatalos he­
lyiségébe, a Csapó-utcai Knoll házba. Eddigi helyét 
megosztva a közlevéltár, közigazgatási iktató és bir­
tok nyilvántartó foglalja el.

— Értesítés. A folyó évi junius hó végén meg- 
tai tandó rendes törvényhatósági bizottsági közgyűlésen 
a következő ingatlanokra vonatkozó névszerinti sza­
vazások fognak megejtetni: 1. Zádor Lajosné és társa, 
az Emmert örökösök, valamint dr. Weisz Bernát tu­
lajdonát képező majorsági földek megvétele felett 
(harmadizben). 2. Az özv. Borbély Józscfné és társa 
tulajdonát tevő Arany János-utca 43. sz. ház megvé­
tele felett (harmadizben). 3. Csontos testvérek tulaj­
donában levő Wesselényi-tér 10. sz. házastelek meg­
vétele felett (harmadizben). 4. A Megyery Miklós 
tulajdonát képező Hüvelyes-utca 5. sz. házastelek meg­
vétele felett (másodízben). 5. Kiss József tulajdonát 
tevő Rákóczi-utca 24. számú ház megvétele felett 
(első ízben). 6. Özv. Kovács Lajosné örökösei tulaj­
donában levő Kossuth-utca 20. számú házastelek meg­
vétele felett (első Ízben). Debreczen, 1910 junius 
hó 20-án. Kovács József polgármester.

Versenytargya ási hirdetmény. Kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur 38,462/1910. sz. rendeletével kiépíteni enge­
délyezett debreczen—hosszupályi th. ut 5.264—18.488 kim. sza­
kaszának kiépítése céljából: 1. tükörkiemelés, lapburkolat rakása, 
dadka és rézsű rendezéssel 34—459 m2. — 2. Feljárók burkolási 
munkája 373 5 m- 3. 1300 db. 10 tonnás vasúti kocsinak leter­
helése és a leterhelt anyag rendezése. — 4. Az összes 808‘59 m3 és 
98.126 m3 kőanyagnak helyszínére fuvarozása. — 5. 68918 m3 ho­
moknak termelése és az útvonalon egyenletes elosztása fuvarozás 
utján, elszórással együtt. — 6. 322 drb. tölgyfa kerékvető szállí­
tása és beállítása. — 7. Két darab tervszerű betoncső áteresz készí­
tésének biztosítása végett a folyó évi julius hó20-án délelőtt 10óra­
kor Debr. sz. kir. város székházának közgyűlési termében zárt írás­
beli ajánlatok utján versenytárgyalás hirdettetik.Felhivatnak ennél­
fogva vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a fent említett 
hivatalhoz címezve legkésőbb a tárgyalás napjának d. e. 10 
órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint 
a távirati vagy utóajánlatok figyelembe nem vehetők. Az aján­
latok öt pecséttel ellátott zárt borítékban adandók be. A cím­
zés felett világosan kiírandó az útvonal és a munka neme, 
amelyre az ajánlat vonatkozik. A benyújtott ajánlat vissza nem 
vonható. Az ajánlat tevő a beadás napjától számított 8 hétig 
kötelezettségben marad. Egyes kilométer szakaszokra tett aján-
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latok figyelembe nem vehetők. Úgy az ajánlat, mint ennek 
mellékletei szabályszerűen bélyegzendők és ajánlattevő által 
sajátkezűiig aláirandók. A bánatpénzek az állampénztárba vagy 
egyik kir. adóhivatalba befizetését igazoló nyugta az ajánlathoz 
csatolandó. Készpénz vagy értékpapír bánatpénzül az ajánlat­
hoz nem csatolható. A csatolandó bánatpénz 2900 koronában 
állapittatik meg. Az el nem fogadott ajánlatok mellé csatolt 
bánatpénz csak akkor fog visszaadatni, midőn az árlejtés ered­
ménye felett döntés történik. Az ajánlattevők kötelezettsége a 
benyújtáskor veszi kezdetét, mig a munkaadó kötelezettsége 
csak az ajánlat elfogadása esetén áll be A munka szerződése, 
a tervezet, az általános és részletes határozatok és ajánlati minta 
a debreceni kir. államépitészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órák alatt betekinthctők, illetve megszerezhetők. Kelt Debreczen, 
1910. év junius hó 17. Kovács yóssef, polgármester.

. 8871. ad. - sz.1910.

Versenytárgyalási hirdetmény,
Debreczen sz. kir. város a villamostelepi gép- és 

kazánház bővítési munkáinak biztosítására zárt aján- 
ati versenytárgyalást hirdet.

A tervek, munkamennyiség kimutatás, vállalati 
feltételek a városi mérnöki hivatalban (Simonffy-u. 2/b.
II. emelet) a hivatalos órák alatt (d. e. 8—1-ig) meg­
tekinthetők s ugyanott a kívánt felvilágosítások meg­
adatnak.

Az építésnél előforduló munkálatok a következők :
I. Föld kőműves-elhelyező-munka ;

II. Burkoló-munka ;
III. Ács-munka;
IV. Bádogos-munka;
V. Asztalos-, lakatos-, mázoló-, üveges-munka;

VI. Festő-munka.
Ajánlat tehető munkanemenként kiilön-külön, 

munkacsoportokra vagy az összes munkákra.
Ajánlatot tehet minden kellő képesítéssel biró 

iparos.

Ajánlattevő köteles az ajánlati összeg 5%-át 
készpénzben, vegy óvadékképes értékpapírban bá­
natpénzül folyó évi jülius hó 7-én d. e. 10 óráig a 
házipénztárnál letenni s a letétijegyet ajánlatához 
csatolni.

Ajánlatot csak a város által kiadott Szabványos 
ajánlati lapon és munkamennyiség kimutatási űrlapon 
egységárakkal tehető. Az egységárak tisztán, olvasha 
tóan, számmal kiirandók.

Alánlati lap és munkamennyiség kimutatási űrlap 
a városi mérnöki hivatalban (Simonffy-u. 2/b. II. 
emelet) a hivatalos órák alatt munkanemenként 100 
koronáért megszerezhetők.

Ajánlattevő köteles ajánlatában kijelenteni, hogy 
a tervet, költségvetést, vállalati általános és részletes 
feltételeket, helyi viszonyokat teljesen ismeri s magára 
kötelezőnek elfogadja.

A kellően felszerelt és lepecsételt írásbeli zárt 
ajánlatok a borítékon „Ajánlat a villamostelepi gép- 
és kazánház bővítési munkálatára“ felirattal látandó 
el és folyó 1910. évi julius hó 7-én délelőtti V211 
óráig a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók be s 
julius hó 8-án d. e. 11 órakor a városház nagyter­
mében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, ezen hirdetménynek és feltéte­
leknek meg nem felelő, kellően fel nem szerelt táv­
irati- vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Minden ajánlattevő ajánlatával mindaddig, mig 
ezen ügyben jogerős határozat nem hozatik, kötele­
zettségben marad.

A városi Tanács fenntartja magának a jogot, hogy 
a beérkezendő ajánlatok közül szabadon választhasson, 
vagy azok mellőzésével a munkálatokat más utón 
biztosíthassa.

Kelt Debreczen szab. kir. város Tanácsának 1910. 
évi junius hó 16-ik napján tartott üléséből.

A városi Tanács,

pJJgpígSa
Alapittatott 1561. Telefon: 270.

« DEBRECZEM SZAB. KIR. VAROS *>►

KONTVNTOnM-VAMLdm
(VAROSI1ÁZÉFÜLET, KOSSUTíl-UTCA.)

A moderri technika legújabb 
vívmányaival felszerelve, ké­
szít mindenféle nyomtatva 
nyomat a legegyszerűbbtől a 
le^diszesebbiö, jutányos ár 
mellett. B B B B B

Tartós betiiéreből készült tömöntvényekksl helybeli és vidéki nyom­
dáknak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgálunk

* ou?v u fv lBua -1 ftilAJ * u*

jYíe^hivóK, eljegyzési kár­
tyád, üzleti nyomtatványod, 
Körleveled a le^iziésesebbeij 
állíttatnád ki. — Vidéki meg­
rendelésedet gyorsan és pon­
tosan eszközöl. @ (isg @


